

*В диссертационный совет Д 212.261.01 при
ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный
университет имени Г.Р. Державина»*

О Т З Ы В
на автореферат

диссертации Кудровой Надежды Анатольевны «Развитие экономики аграрно-промышленных регионов в условиях реализации политики импортозамещения», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность представленной тематики исследования сомнений не вызывает. Представленная докторская диссертация Кудровой Н.А. посвящена научному обоснованию теоретико-методологических положений по развитию экономики аграрно-промышленных регионов при импортозамещающей ориентации регионального хозяйства и разработке соответствующего инструментария их реализации.

Данная тема является сегодня крайне актуальной. Это обусловлено тем, что в современных условиях функционирования экономики России особую актуальность представляет поиск эффективных инструментов управления, сфер и видов деятельности, стабилизация которых позволит обеспечить комплектность, социально-экономическую стабильность реального сектора экономики, региональных и муниципальных экономических систем, а также экономики государства в целом. Без импортозамещения не обойтись и в развитии экспортных возможностей региона, которые в современных условиях хозяйствования являются, несомненно, одним из приоритетных направлений развития территории.

Как следует из автореферата, при проведении исследования соискатель в должной мере опирается на оригинальные разработки и исследования известных зарубежных и отечественных специалистов, законодательную и нормативную базу по исследуемой проблеме. Обоснованность результатов диссертации указывает на эффективную структуру работы, ее содержание. Она включает введение, четыре главы, заключение, список используемых источников и приложения.

Особое внимание автором уделено вопросам методологического характера, связанных с развитием экономики аграрно-промышленных регионов при реализации импортозамещающей политики.

В этой связи автор предложил и обосновал интеграцию пространственно локализованных систем как необходимое условие развития экономики аграрно-промышленных регионов; модель управления активизацией точек роста экономики аграрно-промышленных регионов на основе интеграции пространственно локализованных систем; методику выявления точек роста экономики аграрно-промышленных регионов, позволяющую типологизировать их на основе критерия «способность к импортозамещению»; методический инструментарий оценки результативности интеграции пространственно локализованных систем регионов, позволяющий оценить синергетический эффект

от объединения отдельных субъектов хозяйствования в кластер при достижении целей импортозамещения по ключевым группам производств; управленческую матрицу распределения финансовых ресурсов кластерных образований регионов, позволяющую представить важнейшие характеристики и показатели функционирования предприятий в составе кластеров; дифференцированный инструментальный развития экономики аграрно-промышленного региона в условиях реализации политики импортозамещения.

В целом диссертация обладает элементами научной новизны, которые можно квалифицировать как приращение теоретических и практических знаний.

Результаты диссертационного исследования имеют практическую значимость, так как могут быть использованы в деятельности федеральных и региональных органов власти при обосновании направлений развития конкретных территорий и разработке и корректировке концепции экономической политики региона, а также стратегии его социально-экономического развития.

Однако диссертация, как и любое другое самостоятельное научное исследование, содержит некоторые недостатки, требующие пояснений автора. Так, в автореферате не нашли отражения дальнейшие перспективы кластерообразования в рассматриваемом регионе.

Указанное замечание не снижает теоретическую и практическую значимость диссертационной работы, которая является целостным законченным исследованием, обладающим внутренним единством и научной новизной, соответствующим критериям, обозначенным Положением о порядке присуждения ученых степеней. Таким образом, можно сделать вывод, что Кудрова Надежда Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой Мировой экономики и международных финансов ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений (АТиСО)»,
доктор экономических наук, профессор



ДАВТЯН М.А.

Подпись Давтяна М.А. заверяю

ДАВТЯН Михаил Анушаванович,
доктор экономических наук (08.00.14), профессор,
заведующий кафедрой Мировой экономики и международных финансов Образовательного учреждения профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений (АТиСО)».

Адрес: 119454, Москва, ул. Лобачевского, 90.
Телефон: 8 (499) 432-33-06
Эл.почта: mirec2000@mail.ru

